RONDA 12

El 89° Campeonato Argentino de Ajedrez 2014, Copa "Gobernación Chaco", se definirá en la última ronda. Los Grandes Maestros Rubén Felgaer y Federico Perez Ponsa ganaron sus respectivas partidas y la diferencia entre ambos se mantiene en medio punto a favor del primero. Felgaer enfrentará con blancas al GM Salvador Alonso y Perez Ponsa hará lo propio con el MI Lucas Liascovich.
La partida del GM Sergio Slipak contra el GM Felgaer fue la más dramática de la penúltima ronda. Se planteó una apertura Inglesa, doble fianchetto, que derivó en un medio juego con estructura similar a la Indo-Benoni. Felgaer intentó un ataque en el flanco Rey a través de un sacrificio de caballo, pero Slipak se defendió en buena forma obteniendo una posición ganadora. Sin embargo, llegado el momento de rematar omitió un detalle táctico que le costó la partida. Sin duda, un triunfo que cotiza en oro para Felgaer, ya que continúa como líder a falta de una ronda.

El GM Perez Ponsa también debió trabajar lo suyo para obtener el punto completo en su match con el MI Ernesto Real De Azúa. En esta partida también se planteó una Inglesa, en la que Perez Ponsa, llevando negras, sacrificó un peón en el medio juego por la pareja de alfiles y actividad. Cuando comenzó el apuro de tiempo las negras fueron más precisas y se llevaron el triunfo en 52. Perez Ponsa se ubica segundo, a media unidad del líder, y necesita de un tropiezo de Felgaer -derrota o tablas- para continuar con chances de ganar su primer título de Campeón Argentino.

La última ronda del 89° Argentino de Ajedrez, organizado por la Federación Chaqueña de Ajedrez con el apoyo del Gobierno del Chaco a través del Instituto del Deporte Chaqueño, se jugará hoy sábado a partir de las 9 en el Salón Blanco del Hotel Atrium Gualok de Saenz Peña. La entrada es libre y gratuita, y las partidas también se podrán seguir en directo a través de www.fechajedrez.org.

RONDA 11

Con un score perfecto de 5 puntos en las últimas 5 rondas, el GM Rubén Felgaer se ha convertido en el candidato más serio al título de Campeón Argentino 2014. Su victoria ante el MI Lucas Liascovich en la Ronda 11 del 89º Campeonato Argentino de Ajedrez, Copa "Gobernación Chaco", le permite sacar una ventaja de medio punto sobre el GM Federico Perez Ponsa, que empató con el MI Carlos Obregón. Sería el quinto tìtulo para el GM Felgaer, que ya lo consiguió en 2001, 2007, 2008 y 2010. En la partida entre Felgaer y Liascovich se planteó una Siciliana, variante de 4 Caballos, pero en la sexta jugada las negras se desviaron de la línea principal. Felgaer logró iniciativa en el medio juego y a través de un sacrificio de peón pudo activar su alfil de casillas blancas.Con impecable técnica elaboró un ataque arrollador, llevándose el punto en 29 jugadas.Perez Ponsa enfrentó la defensa Eslava del MI Obregón, y en un medio juego cerrado quedó con los dos afiles frente a los dos caballos de Obregón. Sin embargo, las negras consiguieron erigir una posición inexpugnable que obligó a Perez Ponsa firmar tablas en 59 jugadas.El flamante Gran Maestro Martìn Lorenzini tuvo una difícil partida con el local Alessandro Manzone. Lorenzini optó por el ataque Indio de Rey ante la Siciliana de Manzone, pero las negras ganaron un peón y llegaron a tener posición ganadora. Sin embargo, Lorenzini pudo escapar en el final y consiguió un empate milagroso.Otro de los candidatos, el MI Mario Villanueva, consiguió un triunfo que lo ubica a solo un punto de Felgaer. Su rival, el MI Gustavo Mahía, jugó la variante Berlinesa de la apertura Española, pero en el medio juego desaprovechó una oportunidad de entrar a un final ganador. Cuando el juego estaba igualado, Mahía cometió un segundo error que lo llevó a un final perdido. Villanueva se convierte en la gran sorpresa del torneo, ya que con 7 puntos sobre 11 posibles se ubica en una posición expectante, a pesar de haber comenzado el torneo preclasificado como 12 entre 14 participantes.El MI Ernesto Real De Azúa consiguió su segunda victoria del torneo al superar al MI Alan Pichot. En una defensa Pirc, las negras sacrificaron calidad por actividad en una posición compleja, pero cometieron un desacierto que las condenó a un final perdido.

La partida del GM Sergio Slipak y el GM Salvador Alonso finalizó en tablas después de una apertura irregular en el que las negras consiguieron igualar en el medio juego: al igual que el match entre el GM Sandro Mareco y el MI Sebastián Iermito. Esta última partida, sin embargo, se extendió hasta los 89 movimientos y fue la más atractiva de la jornada. Mareco quedó en una situación comprometida después de cometer un error en la apertura, pero Iermito desperdició su oportunidad y quedó muy apurado de tiempo. No obstante, el joven MI pudo resistir y repartir el punto con un tema de ahogado.

La Ronda 12 -penúltima del torneo- se jugará hoy viernes a partir de las 16 en el Salón Blanco del Atrium Gualok de Saenz Peña. La entrada es libre y gratuita y las partidas se pueden seguir online en www.fechajedrez.org.
RONDA 10

Tras las Rondas 9 y 10 del 89° Campeonato Argentino de Ajedrez, Copa "Gobernación Chaco", el GM Federico Perez Ponsa sigue liderando, aunque ahora con la compañía del GM Rubén Felgaer. 

Perez Ponsa entabló sus partidas con el chaqueño Alessandro Manzone y el MI Sebastián Iermito, para sumar un total de 7 puntos; los mismos que Felgaer tiene tras dos implacables victorias sobre el MI Carlos Obregón y el MI Ernesto Real de Azúa.

En tercer lugar se ubica Martín Lorenzini, el rosarino que consiguió su tercera y definitiva norma de Gran Maestro al empatar en la Ronda 9 con el MI Mario Villanueva. En la Ronda 10, Lorenzini cayó con el MI Gustavo Mahía, perdiendo así la oportunidad de compartir el liderato con Perez Ponsa y Felgaer.

Durante la Ronda 10 se produjo la visita del Presidente de la Federación Argentina de Ajedrez, Ing. Mario Petrucci, junto al Vicepresidente Raúl Bittel. Fueron recibidos por Juan Carlos Tossutti, Presidente de la Federación Chaqueña de Ajedrez, y Alejandro Nogués, Tesorero de la Federación Argentina y delegado en esta final. 

Petrucci y Bittel fueron electos el pasado 5 de julio, y durante su visita ofrecieron una conferencia de prensa a los medios locales. También se reunieron con los jugadores, con quienes compartieron los lineamientos de la conducción y el trabajo a futuro, entre los que destaca la participación del Equipo Olímpico de Argentina en las Olimpíadas de Noruega en agosto próximo.

La Ronda 11 se jugará hoy jueves a partir de las 16, en el Salón Blanco del Atrium Gualok de Saenz Peña. La entrada es libre y gratuita y las partidas se pueden seguir en directo a través de www.fechajedrez.org.

RONDA  8 y 9

Un día memorable se vivió en la jornada del martes 15 de julio en el 89° Campeonato Argentino de Ajedrez, Copa "Gobernación Chaco". El rosarino Martín Lorenzini consiguió su tercera y definitiva norma de Gran Maestro al entablar con el MI Mario Villanueva en la Ronda 9 y una intensa polémica se vivió en la partida -digna de un guión de película- de la Ronda 8 entre el MI Sebastián Iermito y el GM Rubén Felgaer.

La titulación de Gran Maestro del rosarino debe ser homologada en la asamblea de la Federación Internacional de Ajedrez, que se reunirá en agosto en Tromso, Noruega, durante las Olimíadas de Ajedrez 2014. Cuando lo haga, Martín Lorenzini se convertirá en el 26° Gran Maestro nacido en Argentina, y en el 32° de los Grandes Maestros que han representado a nuestro país desde que Miguel Najdorf conquistara en 1950 ese título que identifica a una selecta élite del juego ciencia, y que fuera entregado por primera vez por el Zar Nicolás II de Rusia en 1914.

La partida de la Ronda 8 entre Iermito y Felgaer será recordada durante mucho tiempo por lo extraordinario de la situación que definió su resultado. En una variante poco usual de la Rossolimo las blancas lograron cierta iniciativa en el flanco dama, pero un error de Iermito permitió a Felgaer arribar a un final con sus dos alfiles frente a un caballo blanco y sin peones en el tablero. En estas condiciones, y si no se produce la captura de una pieza, el reglamento del ajedrez pone un límite de 50 movimientos para ganar la partida. Tras cinco horas y media de partida, al llegar a la jugada 133 (la jugada 50 de Iermito después de la última captura de peón), las blancas perdieron el caballo y poco después la partida. Una situación inaudita que ninguno de los experimentados jugadores presentes había vivido antes.

Otra vibrante partida fue la del triunfo del MI Mario Villanueva ante el GM Sandro Mareco. Villanueva sacrificó un caballo para condenar a permanecer en el centro al rey de Mareco en una posición abierta, y con un juego muy acertado se llevó el punto en 33 movimientos.

Con cinco victorias en ocho ruedas, el zarateño GM Federico Perez Ponsa ya es un serio candidato al título máximo del ajedrez argentino. Llevando negras ante el MI Gustavo Mahía, Perez Ponsa planteó una defensa India de Rey y aprovechó un error en el medio juego para convertirse en el único puntero del campeonato.

La última partida con definición de la Ronda 8 fue la que enfrentó al chaqueño Alessandro Manzone con el MI Alan Pichot. Se jugó una variante principal del gambito Volga, en la que el segundo jugador recuperó el peón sacrificado muy rápido. Pichot fue más diligente en el medio juego y arribó a un final superior que ganó en 51 jugadas.

Las demás partidas de la Ronda 8 -que enfrentaron al MI Carlos Obregón con el GM Sergio Slipak, a los MI Ernesto Real De Azúa y Lucas Liascovich y al GM Salvador Alonso con Martín Lorenzini- finalizaron en tablas.

Al momento de esta crónica, las partidas de la Ronda 9 se encuentran en juego en el Salón Blanco del Hotel Atrium Gualok de Saenz Peña. La Ronda 10 se jugará el miércoles a las 16, y se pueden seguir en directo a través de www.fechajedrez.org.

RONDA SIETE

La visita del Presidente del Instituto del Deporte Chaqueño y recientemente electo Vicepresidente de la Federación Argentina de Ajedrez, Raúl Bittel, coincidió con una alta combatividad en el 89° Argentino de Ajedrez, Copa "Gobernación Chaco". Todas las partidas tuvieron definición y el único jugador que no había conocido la derrota perdió su invicto.

Martín Lorenzini, líder solitario hasta el comienzo de la Ronda 7, cometió un error en una apertura Catalana que el GM Sandro Mareco aprovechó para debilitar el flanco rey. Primera derrota de un Lorenzini que sigue en la punta, pero ahora acompañado del GM Federico Perez Ponsa.

El Gran Maestro de Zárate, que en la ronda anterior había perdido con Lorenzini, se recuperó con una victoria en una aguda variante de la defensa India de Rey ante el MI Mario Villanueva. Perez Ponsa consiguió la iniciativa en el flanco rey a pesar del sacrificio de material de Villanueva, obligándolo a abdicar en la jugada 44.

El chaqueño Alessandro Manzone había conseguido una cómoda posición en la apertura en su partida con el GM Rubén Felgaer, pero después de cometer un error en el medio juego fue castigado de manera contundente por el tetracampeón argentino. Victoria para Felgaer tras 46 jugadas.

Con negras, el GM Salvador Alonso planteó una defensa Bogoindia al MI Ernesto Real de Azúa. Las blancas se apartaron muy rápido de los caminos más teóricos, pero con esto permitieron igualar a las negras. En el medio juego, Alonso logró un peón de más que logró imponer en 48 movimientos.

Un jugador que consiguió su primera victoria en el torneo fue el MI Carlos Obregón. Conduciendo las negras, Obregón salió del medio juego de un doble fianchetto con ventaja sobre el MI Lucas Liascovich. Con un juego preciso, convirtió esa ventaja en su primer pleno en el torneo.

Otro jugador que estrenó su casillero de victorias fue el joven MI Alan Pichot. Con blancas, Pichot atacó desde la apertura el flanco rey del MI Gustavo Mahía, que había planteado una defensa francesa. Mahía contraatacó en el flanco dama, pero el juego más exacto de Pichot le dio un peón pasado imposible de frenar. Primera victoria del benjamín del certamen.

En la última partida en finalizar, el GM Sergio Slipak sorprendió al iniciar sus acciones con el peón de rey -algo poco común en su repertorio- ante el MI Sebastián Iermito. Se configuró una variante Rossolimo de la defensa Siciliana, en la que las negras obtuvieron un peligroso peón pasado en el medio juego. Slipak resistió, pero Iermito consiguió imponer su ventaja material después de 86 jugadas.

Después de finalizada la ronda los jugadores se reunieron con Raúl Bittel, en su función de Vicepresidente de la Federación Argentina de Ajedrez; Alejandro Nogués, Tesorero de esa entidad; y Juan Carlos Tossutti, Presidente de la Federación Chaqueña de Ajedrez. Bittel explicó su visión del ajedrez nacional y cuál será el plan de acción de la dirigencia electa el pasado 5 de julio en Buenos Aires. Los jugadores -referentes del ajedrez argentino- aprovecharon la reunión para aclarar algunas dudas e intercambiar ideas con los dirigentes.

Las Rondas 8 y 9 se jugarán hoy martes a las 9 y 18, en el Salón Blanco del Hotel Atrium Gualok de Saenz Peña. La entrada es libre y gratuita, y las partidas también se pueden seguir en directo vía internet, en la página web www.fechajedrez.org.
SEXTA RONDA

Un día muy combativo resultó ser el de la Ronda 6 del 89° Campeonato Argentino de Ajedrez, jugada en el Hotel Atrium Gualok de Saenz Peña.

Por primera vez en el torneo, la partida que terminó en primer lugar no fue tablas, sino una victoria blanca. El GM Salvador Alonso adoptó un dispositivo poco usual con Dama en f3 y el peón en f2 ante la usual Najdorf del GM Sandro Mareco. Más adelante se traspuso a una Scheveningen, y tras el enroque negro Alonso consiguió un ataque fulminante que obligó a Mareco a rendirse en 28 movimientos.

Choque de punteros se dio en la partida entre Martín Lorenzini y el GM Federico Perez Ponsa. Se planteó una defensa Caro-Kann, pero pronto las negras se desviaron de la teoría. Al medio juego se arribó con un peón aislado para las blancas, que además estaban muy apuradas de tiempo. Lorenzini sacrificó un peón, pero siempre estuvo en desventaja; hasta que un error garrafal de Perez Ponsa le dio una victoria inesperada al rosarino, que ahora se consolida como único puntero.

Otro jugador que cometió un importante error fue el MI Alan Pichot, en su enfrentamiento con el MI Mario Villanueva. Pichot escogió un interesante orden en la variante Scheveningen, pero entonces se equivocó en una posición muy aguda, con el rey en el centro. Villanueva aprovechó la oportunidad y sacrificó un caballo para activar todas sus piezas y atacar al vulnerable monarca negro. Victoria blanca en 52 jugadas.

La partida entre el MI Gustavo Mahía y el GM Rubén Felgaer terminó en tablas en 35, después de una Eslava en la que se repitieron jugadas. Los MI Sebastián Iermito y Lucas Liascovich también firmaron el empate, pero en esta ocasión después de una larga lucha en una defensa Siciliana en la que Iermito jugó un ataque Indio de Rey. El medio juego fue intenso, pero se llegó a un final de peones imposible de desnivelar. Tablas en 51.

El chaqueño Alessandro Manzone enfrentó al GM Sergio Slipak en un gambito de dama. Buscaba la recuperación después de su derrota ante el MI Liascovich, pero actuó de manera muy pasiva y permitió un cómodo ataque en el flanco rey de su rival. Slipak ganó de manera convincente en 40 movidas, logrando su primera victoria en el torneo.

La partida más luchada de la sexta ronda fue la última partida en terminar. El MI Ernesto Real De Azúa empleó la variante Breyer de la apertura Española ante el MI Carlos Obregón; arribando a un medio juego plagado de matices que derivó en un final teórico de tablas de torre contra alfil. Reparto del punto en 81.

Con estos resultados, Martín Lorenzini quedó como único líder con 5 puntos de 6 posibles. El MI Lucas Liascovich y el GM Federico Perez Ponsa escoltan con 4 puntos. La Ronda 7 se jugará hoy lunes a las 16, en el Salón Blanco del Hotel Atrium Gualok. La entrada es libre y gratuita, y las partidas también pueden seguirse en directo en www.fechajedrez.org.

Crónica realizada con la colaboración del MI Jorge Rosito.

QUINTA RONDA

Interesante jornada se vivió en la Ronda 5 del 89° Campeonato Argentino de Ajedrez, Copa "Gobernación Chaco", organizada por la Federación Chaqueña de Ajedrez con el apoyo del Gobierno del Chaco a través del Instituto del Deporte Chaqueño.

La partida más atractiva del día fue la que enfrentó a dos de los mayores Elos del torneo, los Grandes Maestros Federico Perez Ponsa y Sandro Mareco. La variante Najdorf con 6.h3, favorita de Mareco, apareció en escena una vez más -el día anterior Perez Ponsa la había jugado contra el GM Alonso- pero del otro lado del tablero. Se planteó un medio juego muy agudo en el que Perez Ponsa jugó de manera brillante, logrando un fortísimo ataque que canjeó por victoria en 44 movidas. Con 4 puntos sobre 5 posibles, Perez Ponsa alcanzó al rosarino Martín Lorenzini en la punta.

Otro duelo vibrante fue el del MI Carlos Obregón con el GM Salvador Alonso. Las blancas optaron por el ataque Keres, y las negras por una interesante subvariante. Obregón sorprendió en el undécimo movimiento, al permitir el encierro de su alfil de casillas negras. La compensación por la pieza fue escasa, pero el apuro de tiempo impidió a Alonso dar con el orden correcto para el remate y se llegó a la igualdad en 39 jugadas.

En en una de las partidas más luchadas de la jornada, Martín Lorenzini, único líder hasta el momento, empleó la defensa Philidor ante el MI Alan Pichot. Las negras quedaron con el peón dama aislado y las blancas iniciaron un ataque en el flanco rey, pero fue detenido por una defensa activa de Lorenzini. Tablas en 54.

Una defensa nimzoindia variante Karpov que terminó en empate tras 30 jugadas se desarrolló entre los Maestros Internacionales Ernesto Real De Azúa y Sebastián Iermito. Idéntico resultado tuvo el match entre el GM Sergio Slipak y el MI Gustavo Mahía, que escogió la defensa Grunfeld. Ambos jugaron una línea muy teórica que derivó en un final de dama y torre por bando muy igualado. Tablas en 31.

En otra de las partidas, el valor chaqueño Alessandro Manzone, vio detenida su racha ante el MI Lucas Liascovich. Manzone repitió el sistema erizo con el que había derrotado al MI Obregón, pero en esta oportunidad salió mal parado de la apertura y Liascovich castigó sus desaciertos, ganando en 45.

Quien se redimió de su traspié del día anterior fue el GM Rubén Felgaer. En su duelo con el MI Mario Villanueva, el GM afincado en Chile inició sus acciones con la apertura Inglesa. Villanueva sacrificó calidad en el medio juego, pero Felgaer salió de la apertura con un peón de más que supo imponer con fina técnica en 53 movimientos.

Con estos resultados, el GM Federico Perez Ponsa y Martín Lorenzini comparten el liderato con 4 puntos, seguidos del MI Lucas Liascovich, con 3,5. La Ronda 6 se juega hoy domingo a las 11 en el Hotel Gualok, y se puede seguir en directo a través de www.fechajedrez.org.

CUARTA RONDA

Profusión de tablas en la Ronda 4 del 89 Campeonato Argentino de Ajedrez, Copa "Gobernación Chaco". Solo dos partidas tuvieron decisión, pero fueron suficientes para hacer ruido.

En una de ellas, el excampeón argentino Martín Lorenzini dio cuenta de uno de los candidatos más firmes, el cuatro veces campeón nacional GM Rubén Felgaer; mientras que en la otra el MI Lucas Liascovich hizo lo propio con el MI Gustavo Mahía, que hasta entonces había liderado con solidez.

En el duelo de excampeones, las blancas jugaron la sólida variante Alapin. El GM Felgaer, con negras, entregó un peón para acelerar su desarrollo, pero Lorenzini pudo consolidar su posición y mantener la ventaja material hasta convertirla en victoria en 37 movidas.

En el tablero que enfrentó al líder MI Mahía con el MI Liascovich se configuró un gambito de dama aceptado, del que las blancas salieron muy apuradas de tiempo. Las negras ganaron un peón y más adelante capturaron un caballo tras un grueso error del blanco motivado por el escaso tiempo, lo que determinó el fin de la partida.

La partida de los MI Sebastián Iermito y Carlos Obregón finalizó en tablas en 19 jugadas, en pleno medio juego de una Siciliana Scheveningen. Idéntico resultado y duración tuvo el duelo entre el líder del rating Elo, GM Sandro Mareco, y el Maestro Internacional más joven de la historia del ajedrez argentino, Alan Pichot. Al peón dama, Pichot respondió con una Tarrasch que planteó igualdad sobre el tablero.

Uno de los duelos más importantes de la jornada fue el de los Grandes Maestros Salvador Alonso y Federico Perez Ponsa, ambos candidatos al título más importante del ajedrez vernáculo. Las blancas consiguieron ventaja en una Scheveningen tras un movimiento impreciso de Perez Ponsa, pero cuando comenzaba el apuro de tiempo y transcurrían 22 movimientos, se acordó la paz.

Alessandro Manzone, el crédito chaqueño, enfrentó la defensa Nimzoindia del MI Ernesto Real de Azúa. Hubo paridad a lo largo de toda la apertura y las tablas se firmaron en la jugada 24. Notable arranque del local, que está a medio punto del líder Lorenzini.

La última partida en terminar fue la del match entre el MI Mario Villanueva y el GM Sergio Slipak. Ante la Española de las blancas Slipak empleó la variante Berlinesa, que derivó en un final típico con mayoría de peones blancos en el flanco rey. Villanueva ganó un peón, pero una tenaz defensa de Slipak -que superó las cuatro horas- llevó al empate.

La Ronda 5 se jugará en el Hotel Atrium Gualok de Saenz Peña a partir de las 16 de hoy sábado. La entrada es libre y gratuita y también se pueden seguir las partidas en directo a través de www.fechajedrez.org.

En la tercera ronda del 89° Campeonato Argentino de Ajedrez, Copa “Gobernación Chaco”, Alessandro Manzone volvió a dar la sorpresa al derrotar al MI Carlos Obregón. En la partida, que se extendió durante más de cuatro horas y media, se planteó un sistema erizo del que el chaqueño salió con un final superior que definió con clase tras 103 movidas. Con esta victoria, Manzone es uno de los líderes junto al MI Mahía y el GM Perez Ponsa, con 2,5 puntos sobre 3 posibles.

TERCERA RONDA

Esta ronda tenía el atractivo del enfrentamiento entre los principales candidatos al título de Campeón Argentino 2014, los Grandes Maestros Rubén Felgaer y Sandro Mareco. En el tablero se configuró una siciliana variante Najdorf, en la que el GM Felgaer tuvo que entregar calidad en el medio juego para no quedar inferior. Al final se arribó con una pequeña ventaja para el GM Mareco, pero no fue suficiente para una victoria. Se firmó la paz en 40 jugadas.

En la tercera mesa, el único líder del torneo hasta el comienzo de esta ronda, el MI Gustavo Mahía, enfrentó con negras al MI Ernesto Real De Azúa. El juego comenzó con una apertura Inglesa que derivó a una estructura de India de Rey. Las blancas ganaron espacio, pero las negras consiguieron contrajuego en el flanco dama, igualando con comodidad. Tablas en 29.

Una partida con definición fue la del MI Alan Pichot versus el GM Federico Perez Ponsa. En una defensa Siciliana, Pichot no quiso entrar en una variante de jaque perpetuo y quedó en una posición inferior tras entregar material. Perez Ponsa aprovechó la ventaja y sumó su segunda victoria en el torneo, sumándose al lote de punteros.

La partida del MI Sebastián Iermito con el GM Salvador Alonso terminó en tablas en 23 jugadas tras una Scheveningen; al igual que el match entre los Maestros Internacionales Lucas Liascovich y Mario Villanueva. Aquí se planteó una aguda posición de la defensa India de Rey, variante Panno, pero que repartió el punto en 20.

El GM Sergio Slipak no logra despegar en su cuarta visita a Chaco. Con Martín Lorenzini plantearon un gambito de dama rehusado donde Slipak ejecutó el típico ataque de las minorías; pero una imprecisión en el medio juego lo llevó a jugar un final inferior. Lorenzini jugó con precisión, ganando de manera técnica en 85 movimientos.

La Ronda 4 se jugará a las 18, en el Salón Blanco del Hotel Atrium Gualok. La entrada es libre y gratuita y también se pueden seguir las partidas en directo a través de www.fechajedrez.org.

Crónica realizada con la colaboración del MI Jorge Rosito.

Con un ambiente más relajado, el 89° Campeonato Argentino de Ajedrez, Copa "Gobernación Chaco", jugó su segunda ronda en el Salón Blanco del Hotel Atrium Gualok de Saenz Peña.

SEGUNDA RONDA

La calma se reflejó en las partidas, con cuatro que finalizaron en tablas. Quizá se debió al cansancio de una primera jornada extensa y mechada con los festejos por la victoria de Argentina ante Holanda; o a la necesidad de reservar energía para hoy viernes, cuando se disputará una agotadora doble ronda.

En la partida más breve, Martín Lorenzini adoptó una variante pacífica contra la defensa Petroff y firmó tablas en 8 con el MI Lucas Liascovich.

Poco después también ondeó la bandera blanca en la partida en la que el chaqueño Alessandro Manzone planteó una apertura inglesa frente al MI Sebastián Iermito. En apenas 14 movimientos hubo repetición de jugadas. Buen comienzo para Manzone, que se estrenó con victoria ante el fuerte GM Salvador Alonso y ahora es escolta con 1,5 puntos.

Precisamente el GM Alonso fue el siguiente en terminar en tablas el duelo que lo enfrentó con el joven MI Alan Pichot. Aunque hubo reparto del punto, Pichot debió emplear un juego preciso en una defensa siciliana variante paulsen durante 22 movimientos.

Mientras tanto, el GM Federico Perez Ponsa llevaba blancas y pareja de alfiles en una posición semiabierta; pero el GM Rubén Felgaer pudo activar sus piezas e igualar. Se firmó el empate tras 23 movimientos.

Victoria blanca se vio en el match entre el GM Sandro Mareco y el GM Sergio Slipak. El primero salió airoso de la apertura y con una gran iniciativa que se tradujo en peón de ventaja y más adelante en un pleno.

Otro triunfo blanco se dio en el tablero de los MI Mario Villanueva y Ernesto Real de Azúa. Villanueva consiguió ventaja con una apertura española y pudo imponerse con precisión en un final de torre y alfil contra torre y caballo.

El último duelo en terminar fue el del MI Gustavo Mahía y el MI Carlos Obregón. El negro planteó una siciliana variante Scheveningen que tuvo paridad durante gran parte del encuentro, pero en el apuro de tiempo Mahía fue más exacto y venció en un final de torres en 84 jugadas. La victoria también le permitió a Mahía hacerse con la punta en soledad, gracias a su puntaje perfecto.

Las Rondas 3 y 4 del 89° Campeonato Argentino de Ajedrez, Copa “Gobernación Chaco”, se jugarán mañana viernes 11 de julio a partir de las 9 y las 18, en el Salón Blanco del Hotel Atrium Gualok. La entrada es libre y gratuita y también se pueden seguir las partidas en directo a través de www.fechajedrez.org.
