ABIERTO UNIVERSIDAD DE LA PUNTA - COPA PROVINCIA DE SAN LUIS

3 al 8 de DICIEMBRE de 2014

200.000 PESOS EN PREMIOS

CRÓNICA RONDA 5

PEREZ PONSA Y SALDAÑO DISFRUTAN SER PUNTEROS

Cumplidas cinco rondas, hay un común denominador en el Abierto COPA PROVINCIA de SAN LUIS: el medio punto en las primeras 10 mesas. Lo matches en las mesas principales son cada vez más parejos, pero además perder un punto entero te puede alejar de la felicidad de ser protagonista. Entonces el protocolo de paz se firma en varias contiendas. En este clima, dos jugadores ayer desoyeron a la masa y salieron airosos con la victoria entre los bolsillos. El Gran Maestro PEREZ PONSA (2541) con su inquebrantable tranquilad, venció al Maestro FIDE Kevin PAVETO (2440) floreándose con un sacrificio en h7 que le dio ventaja para un final elegido. En tanto, el Maestro Internacional con bandera española, Horacio SALDAÑO (2452), demolió en 20 jugadas a un peso pesado, el Gran Maestro Carlos OBREGON (2500). Aprovechando la avalancha de empates en la quinta jornada, disfrutan de la punta del abierto de San Luis codeándose con los flashes de la cámaras. 

Por su parte, varios protagonistas siguen su rumbo en el Abierto más fuerte en Maestros y en Premios del año. Entre ellos, los Olímpicos, el GM Ruben FELGAER no lográ arrancar y sigue dejando baches en el camino, ayer empató sus dos partidas ante MI Ernesto JULIA (2344) y MF Juan GAITAN (2232) y marcha con 3,5 en 5. En tanto, el GM Diego FLORES (2577) entabló con el Pentacampeón argentino GM Pablo RICARDI (2462) y el GM Fernando PERALTA (2582) hizo lo propio frente al GM Diego VALERGA (2477). El GM Sandro MARECO (2565) empardó con un viejo conocido el MI Leandro KRYSA (2459).

El otro gran protagonista del Abierto de SAN LUIS con 200.000 pesos en premios y 137 jugadores, es el Campeón Mundial Alan PICHOT, que está en los puestos de vanguardia con 4 y en plena lucha. Por la quinta jornada dividió el punto ante el fuerte Maestro Internacional Ernesto JULIA.

La sexta entrega permitirá ver matches de difícil pronostico y donde cada punto, cada resabio de posibilidad de ganar, servirá de motivación para las rondas que faltan. SALDAÑO vs PEREZ PONSA, PERALTA vs KRYSA, REAL DE AZUA vs FLORES y MARECO vs Francisco MUÑOZ serán las partidas de las primeras 4 mesas. En un duelo especial, estarán Pablito ACOSTA (2314) vs Alan PICHOT, histórico enfrentamiento de las épocas infantiles.

Las partidas se podrán seguir en vivo desde la página de la Universidad de La Punta:   http://ulp.edu.ar/paginas/?id=119 y los resultados al instante en Chess Results:

http://www.chess-results.com/tnr153797.aspx?lan=2
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SIETE EN LA CIMA

El Abierto COPA PROVINCIA de SAN LUIS va tomando forma y ya marca la gran paridad y lo difícil que será ver a un solo favorito. Los candidatos naturales encaran partidas duras y reñidas. El actual Campeón Argentino, el Gran Maestro Rubén FELGAER (2582) venía con contundencia en las primeras dos rondas, pero en la tercera dividió el punto con el brasilero Santiago YAGO de MOURA (2409).

En tanto, el Gran Maestro Fernando PERALTA comienza a sumar puntos luego del inesperado empate en la primera jornada. Acumula su segunda victoria consecutiva, venciendo en la 3era partida a la Olímpica Ayelen MARTINEZ.

En la punta con todas las partidas ganadas, hay un grupo de siete jugadores: Los Grandes Maestros Diego FLORES, Sandro MARECO, Carlos OBREGON y Federico PEREZ PONSA y los Maestros Internacionales Ernesto REAL DE AZUA, Ernesto JULIA y con bandera española Horacio SALDAÑO DAYER.

Por su parte, el Campeón Mundial Sub 16, el Maestro Internacional Alan PICHOT, luego de su empate en la segunda ronda ante Lucas GARGIULO, volvió a la victoria frente a Pablo PALMERO y acumula 2,5 puntos.

Por la cuarta ronda, PICHOT enfrentará, nada más y nada menos, que a la Gran Maestra Femenina Claudia AMURA. Un encuentro que seguramente será seguido con suma atención por jugadores y público en general, que visitan la página oficial de la Universidad de La Punta, en donde se pueden ver partidas en Vivo con Transmisión vía cámaras.

El Abierto de la Provincia de San Luis, un verdadero lujo del Ajedrez Argentino, reúne a lo mejor del país, a la Selección Argentina que nos representó en Noruega, al Campeón Mundial Sub 16, Alan PICHOT y a 137 jugadores que lucharan por los 200.000 pesos que hay en los premios, pero también lucharán por la gloria de quedar escrito en los más alto del torneo más atrayente del 2014.

Toda la información, partidas en vivo, streming, resultados al instantes, comentarios, notas de prensa y fotos: Todo en la página de la Universidad de La Punta:

http://ulp.edu.ar/paginas/?id=119

y en Chess Results: http://chess-results.com/tnr153797.aspx?lan=2

La cuarta ronda se disputará a partir de las 9.30 horas en el Campus de la Universidad de La Punta.
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Con una gran concurrencia de 136 jugadores comenzó la fiesta grande del ajedrez de San Luis con la presencia estelar del Equipo Olímpico Femenino y Masculino que defendieron los colores argentinos en Tromso Noruega durante este año. El Gran Maestro Fernando PERALTA (exclusivamente desde España), Gran Maestro Rubén FELGAER (viajó desde Chile, donde reside), Gran Maestro Diego FLORES, Gran Maestro Sandro MARECO y el Gran Maestro Federico PEREZ PONSA, sumado a la Maestra Internacional Carolina LUJAN, Gran Maestra Femenina Claudia AMURA, Maestra Internacional Femenina Florencia FERNANDEZ y la Maestra Internacional Femenina Ayelen MARTINEZ forman el gran combo de los "Olímpicos" más las presencias de relieve destacado como la actual estrella del Ajedrez Argentino, el CAMPEON MUNDIAL SUB 16 Alan Pichot y los Grandes Maestros Gilberto HERNANDEZ GUERRERO, Diego VALERGA, Salvador ALONSO, Pablo RICARDI, Carlos OBREGON y más de 14 Maestros Internacionales que forman la Elite de Maestros que se han sumado a este evento, casi inigualable en el país con 200.000 pesos en premios, y que reúne más de 40 Titulados. Entre los Maestros Internacional se destaca la participación del mejor jugador de la historia de San Luis, Marcelo PANELO que fue invitado por la organización para que pueda medirse con los mejores.

En la ceremonia inaugural, donde se presentaron a todas las estrellas, se encontró presente el Gobernador de la Provincia de San Luis, Claudio POGGI, quien además de destacar la presencia de Maestros y visitantes ilustres, puso énfasis en los casi 45 mil puntanos que hoy disfrutan del juego en la Provincia. Con una agresiva iniciativa de apoyo, no solo al ajedrez sino al deporte en general, POGGI resaltó la importancia de la construcción, en la Universidad de La Punta, del Centro de Alto Rendimiento Deportivo, que será el primero que se realiza en el interior del país.

PRIMERA RONDA CON PARTIDAS COMPLICADAS Y LA SORPRESA DE PERALTA

En la primera jornada, que siempre los Maestros tienen partidas un poco más accesibles en cuanto al ELO de los rivales, varios debieron batallar las cuatro horas de juego para llevarse la victoria. El que no corrió con la misma suerte fue el Gran Maestro y N° 2 del país, Fernando PERALTA (2582) que entabló con el chileno Marco BULGARINI TORRE (1962) y que se convirtió en la primera sorpresa del evento. En tanto, los Grandes Maestros Federico PEREZ PONSA (2541) y Gilberto HERNANDEZ GUERRERO (2534) lucharon hasta el final para coronar un victoria trabajosa ante Francisco VARACALLI (1911) y Cristian ACOSTA (1904) respectivamente.

En tanto, el N° 1 del Torneo y actual Campeón Argentino GM Ruben FELGAER (2582) venció cómodamente al juvenil Alejo Ismael GIMENEZ (1963), mientras que el GM Diego FLORES (2577) y GM Sandro MARECO (2565) triunfaron ante Paola GUZMAN (1961) y Angel ABERBACH (1960) respectivamente.

Este torneo, valido para el Ranking Internacional, no dará descanso, mañana se disputará por la mañana a las 9.30 la segunda ronda y ya los cruces de las primeras mesas prometen buen menú de opciones. En esta ocasión San Luis vuelve a deslumbrar con la transmisión (Streaming - Cámaras en vivo) de las primeras cinco partidas y transmisión on line. Todo a través de la página oficial 

de la Universidad de La Punta:

http://ulp.edu.ar/paginas/?id=119
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